Indicador de logro:

Materiales:

Suma en forma horizontal nimeros de dos
cifras.

Resta en forma horizontal con miniendo de 2
cifras menor que 20 y sustraendo de 1 cifra.

1. Descompone el 10

a. 10 b. 10 ity d. 10 e. 10
N VA VAN 7N N
s (6 7 3 + @ s (&) 2 (8]

2. Efectua:

a.4+8=12 b.7+6=13 c5+6=11 d.7+8=15 e3+8=11

£2+9=11 e9+4=13 he6+7=13 i8+5=13 j4+9=13

k.13+6=19 114-8=6 m15-4=11 n.16-7=9 #.17-5=12

0.12-4=8 p.11-7=4 q.14-6 =8 r13-5=8 5.16-8=8
R lve en casa

1. Descompone el 10

a. 10 b. 10 c. 10 d. 10 e. 10
/N N /\ /" /"

(A ¢ (M)« (@ 3 (B s [2) =

2. Efectua:

a4+7=11 b.349=12 c8+4=12 d.6+9=15 e8+7=15

£7+5=12 g1+9=10 hs5+7=12 i9+4=13 j2+8=10

Klar7=21 L17-9=8 m12-7=5 n16-8=8 #.18-9=9

0.11-5=6 p.15-6=9 q.14-7=7 r.15-8=7 5.13-5=8

Clase 1de 9/ Leccion 5

-

Trae las tarjetas recortables de suma N
del tomo 1 para la siguiente clase. m

®

AN
D ®

a.4+8=12

b. /10\

f.2+9=11
k.13+6=19 [.14-8=6

0.12-4=8

g.9+4=13

p.11-7=4

C.

:

b.7+6=13

N

€D

c.5+6=11

h.6+7=13

m.15-4=11

q.14-6=8

d

A

5

d.7+8=15

i.8+5=13

n.16-7=11

r13-5=8

10
2
e.3+8=11
j.4+9=13
n.17-5=12

s.16-8=8
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Intencion: Recordar el tipo de suma y resta
que se realizo en primer grado, ya que estas
son fundamentales para el operacién de
sumas y restas con nimeros mayores.

Para efectuar sumas y restas de este
tipo U+U y DU - U respectivamente, es
necesario tener en cuenta la descomposion
del nimero 10, ya que nuestro sistema de
ndmeracion es el decimal.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propésito: Descomponer la decena vy
efectuar operaciones de suma y resta.

En 1, los estudiantes

En 1, los estudiantes hardan la
descomposicion del 10 de cinco formas
diferentes, ya se proporciona un ndmero
y ellos colocaran el que hace falta en la
casilla.

En 2, de a a j efectuaran sumas de numeros
de una cifra, mientras que de kasresolveran
restas de un nimero de dos cifras menor
gue 20 menos un numero de una cifra.

Sugerencia pedagdgica

El estudiante puede utilizar las tarjetas
de suma y resta que se recortaron de
las paginas de recorte del Tomo |.

e Enparejapueden preguntarel resultado
de las operaciones, haciendo el calculo
mentalmente para responder.

e Si observa dificultad en algunos
estudiante oriente y puede indicar a
que se repaso el libro de primer grado
con algun familiar.
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Intencidn: Recordar la suma de numeros
de hasta dos cifras sin llevar, contenido
desarrollado en primer grado.

Para efectuar sumas en forma vertical el
estudiante ubicara los numeros en forma
vertical conforme al valor posicional.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propésito: Sumar en forma vertical
numeros de hasta dos cifras.

En 1a y 1b, los estudiantes efectuaran
suma cuyos sumando son de dos cifras. En
1c y 1d efectuardn sumas donde uno de
los sumandos es de una cifra, este tipo de
sumas causa dificultad en la ubicacion del
numero de una cifra, asi que orientar a que
se coloque en la posicién de las unidades.

En 2a se desconoce el segundo sumando.
Se encuentra primero las unidades y luego
las decenas del nimero desconocido.

Para las unidades, el nimero que se le
suma a 2 para que sea 6 es 4. Luego para
las decenas, el nimero que se le suma a 3
para que sea 5 es 2. Por lo tanto el segundo
sumando es 24.

En 2b, se desconoce el primer sumando. Se
encuentra primero las unidades y luego las
decenas del nimero desconocido.

Para las unidades, el numero tal que al
sumarle 4 es 6 es 2. Luego para las decenas,
el nimero tal que al sumarle 7 es 9 es 2. Por
lo tanto el segundo sumando es 22.

En c y d se procede de forma similar a los
literales anteriores, en lo que difiere es que
en cada sumando solo se desconoce una de
las posiciones.

En 3, practicara con las tarjetas sumas
puede hacerlo de forma individual y luego
en pareja.

En 3, de la seccién Resuelve en casa
practicard restas.

Indicador de logro: Suma DU + DU, U + DU y DU + U en forma

vertical sin llevar.

Materiales:

1. Efectta en forma vertical.

a.53+46 b. 24 +30 c.6+82 d.45+4
53 2i4 6 4i5
+i4:6 +i3i0 +:i8:i2 + 4
919 5i4 8i8 4:9
2. Encuentra los nimeros que van en las casillas.
a. b. & d.
= 2[2) 5(2) 48
+2/4 + 7.4 + 26 +2(1)
5 6 9 6 7 8 6 9

3. Al terminar el Resuelve, practica sumas con tus tarjetas recortables del tomo 1
Resuelve en casa
1. Efecttia en forma vertical.

a.13+42 b. 50 + 26 c.43+5 d.5+24
1:3 5:0 4:3 5
+i4:i2 +i2:6 + 5 +i2:4
5i5 7i6 4:8 219
2. Encuentra los nimeros que van en las casillas.
a. b. e d. o
416 5 4 13)3 20
+, D +2(0) +2 4 +36
7 4 5 7 5 6

3. Al terminar el Resuelve en casa, practica restas con tus tarjetas recortables del Tomo 1

.

/

Trae las tarjetas recortables de suma
del tomo 1 para la siguiente clase.

Clase 2de 9 / Leccidn 5

b. 24 + 30 c.6+82
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Indicador de logro: Resta DU - DU en forma vertical sin prestar.
Intencion: Recordar la resta de nimeros

de dos cifras sin prestar, contenido
desarrollado en primer grado.

Materiales:
(e)}
@ (45 min) Forma de trabajo: © -(%
Propdsito: Efectuar restas en forma vertical o
numeros de dos cifras. 'E
-
@ En 1, los estudiantes efectuaran suma cuyos
1. Efecttia en forma vertical. sumando son de dos cifras.
o = L= L=l L=y En 2a se desconoce el sustraendo.
716 815 6:4 9:8 Se encuentra primero las unidades y luego
-i4:2 -11:3 =128 1 -i6i7 las decenas del sustraendo.
3:4 2:2 4:3 3:1 Para las unidades, el nimero que se le
S resta a 4 para que sea 1 es 3. Luego para las
a. b. £, ) d. decenas, el nimero que se le restaa 9 para
9 4 719 5 (7 (/)8
-3)3) _ G -(3) s -3(6 que sea 6 es 3. Por lo tanto el sustraendo.
6 1 4 7 A 4 2 es 39.

En 2b, se desconoce el minuendo. Se
encuentra primero las unidades y luego las

3. Al terminar el Resuelve, practica sumas con tus tarjetas recortables del Tomo 1

R lve en casa

1. Efectta en forma vertical. decenas de| minuendo
250=d b.67-43 L= d.48-16 Para las unidades, el numero tal que al
5i4 6:7 95 4:8 restarle 2 sea 7 es 9. Luego para las decenas,
=F2 il -i4:i3 =i 161i12 -i1:i6 el nimero tal que al restarle 3 es 4 es 7.
3i3 2:4 313 3.2 Por lo tanto el minuendo es 79. En cy d
se procede de forma similar a los literales
2 Earhlcuentra los numerosbt-quevan en las casillasc.- N anteriores, en lo que difiere es que en el
76) 56 97 68 minuendo o sustraendo solo se desconoce

=44 =133 - 2[2) -4]s una de las posiciones.

4 2 5 3 FA 2 3

En 3, practicard con las tarjetas sumas
puede hacerlo de forma individual y luego
en pareja.

En 3, de la secciéon Resuelve en casa
practicard restas.

3. Al terminar el Resuelve en casa, practica restas con tus tarjetas recortables del Tomo 1

Clase 3 de 9 / Leccién 5

b.35-13 c.64-21 d.98 - 67
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Intencion: Recordar la suma de numeros
de hasta tres cifras sin llevar y llevando,
contenido desarrollado en segundo grado
unidad 2.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Efectuar restas en forma vertical
numeros de hasta de tres cifras.

Desde a hasta f son sumas de numeros

hasta de dos cifras llevando, los estudiantes

deben tener presente los siguientes
aspectos.

e Colocar los sumandos segun su valor
posicional, es decir, unidades bajo
unidades y decenas bajo decenas.

e Enc, al sumar las unidades el resultado
es 10, entonces se colocara cero en las
unidades y se lleva uno a la decena.

e En d, el segundo sumando es de una
cifra por lo que debe colocarse en la
posicion de las unidades.

e Enf, al sumar las decenas el resultado
es 10 entonces se coloca cero en las
decenas y se lleva uno a la siguiente
posicién (lascentenas).

Pero desde g hasta i son sumas de

numeros de hasta tres cifras y en este caso

se considerara lo siguiente:

e Colocar los sumandos segun su valor
posiciona, es decir, unidades bajo
unidades, decenas bajo decenas vy
centenas bajo centenas.

e Enh, al sumar las unidades el resultado
es 10, entonces se colocara cero en las
unidades y se lleva uno a las decenas.

e En i, el segundo sumando es de dos
cifras por lo que al colocarlo; la posicidn
de las centenas quedara vacia.

e Enk, al sumar las decenas el resultado
es 10, entonces se colocard cero en las
decenas y se lleva uno a las centenas.

e En m, al sumar las decenas y la
unidad que se llevaba el resultado es
10, entonces se colocara cero en las
decenas y se lleva uno a las centenas.

e En i, al sumar unidades con unidades
el resultado es 10, entonces se colocara
cero en las unidades y luego en la suma
de decenas y centenas no se lleva en la
suma parcial si por la unidad que se
lleva de la posicién anterior.

Indicador de logro:

Materiales:

Suma DU + DU, U + DU y DU + U en forma
vertical llevando.

Suma CDU + CDU en forma vertical sin llevar
y llevando.

@

Efectua:
a. 46+ 38

+
ooflw is o
H [00 i |

d.78+9

00
~

g. 345 + 142

j. 295+ 673

b.29 + 54 c.37+23
D U D g
2i9 37
i 5] +i21i3
7 E:7]
8i3 6i0
e.67+51 f.83+26
Bl 7 8i3
5i1 +:2:i6
1:1:8 1:0:9
h. 137 +628 i.518 + 25
1i3:7 5{1:8
LH612008 + 215
Ee Ed
7055 5i4i3
k. 563 + 142 |.376 + 578
5816113 76
L4 2 +i5i7i8
Ed EdEd
724015 9i5i4
n.58+674 fi. 645 + 355
5:8 6:4:5
+i6i7i4 +i3i5i5
EAEd e
7:i3:i2 1:0:0

Clase 4 de 9/ Leccién 5

Fecha:

®)1 a46+38

4 6 2
+ 3 8 + 5

b.29 +54

c.37+23 d.78+9
9 3 7 7 8
4 2 3 9

T T
8 4 8

2. a.67+51

+ 5 1

b. 83 +26
6 7 8 3
+ 2 6 +

T x
3 6 0 8 7

c.345+142 d.137+628
345 1 3 7
14 2 + 6 2 8

11 8

3. a.518+25
5 18

1 0 9

b. 295 + 673
2 95

48 7 76 6

d.376 +578
37 6

c. 563 + 142
5 6 3
+ 1 4 2 +

2
Ed
5 4

8
4

5
EY
9

x
7 05
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Resuelve en casa
Efectda:
a.64+19 b.35+48 c.54+26
o (U o U o U]
6:4 3i5 5:4
+i1i9 +i4:8 +i2.6
Ed Ed Ed
8.3 8i3 8.0
d.7+89 e. 98 +41 f. 41+ 65
7 9:8 4:1
+:i8:9 +i4 11 21615
&
9:6 1:3:i9 1:0:6
g. 561+314 h. 258 + 317 i.36 +617
5i6i1l 2:5:8 3i6
+ 1i4 +i3i1:7 +i6i1:!7
8.7.5 51715 6,513
j& 432 4195 k. 654 + 253 |. 147 + 485
4:3:2 6i5i4 1:4:i7
+:1:i9:5 +:2i5:3 +:4:8:5
X X x| x
6i2i7 9i0i7 6i3i2
m. 234 + 467 n. 496 +8 n. 257 +743
2i3:i4 4:9:i6 2:5:i7
+i4:i6i7 + 8 7i4:3
ERIET X x X X
7i0i1 5:0i4 1:0i0:i0
Clase 4 de 9 / Leccion 5 @




Intencion: Recordar la resta de numeros
de hasta tres cifras sin prestar y prestando,
contenido desarrollado en segundo grado
unidad 4.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Efectuar restas en forma vertical
donde el minuendo es hasta de tres cifras y
sustraendo hasta de dos cifras.

Desde a hasta f son restas cuyo minuendo
es de dos cifras llevando y sustraendo hasta
dos cifras, los estudiantes deben tener
presente los siguientes aspectos.

e Colocar minuendo y sustraendo segun
su valor posicional, es decir, unidades
bajo unidades y decenas bajo decenas.

e Enc, launidad del minuendo es menor
que el sustraendo, por lo que se debe
prestar de las decenas del minuendo,
entonces una decena y cero unidades
es 10, ahora si se puede efectuar la
resta parcial.

e En d, como de 6 se debe prestar a las
unidades queda 5, entonces al restar
las decenas el resultado es cero, y este
no se coloca.

e En e y f tener en cuenta que el
sustraendo es de una cifra, entonces se
coloca en las unidades.

Pero desde g hasta i son restas cuyo

miendo es de tres cifras y sustraendo hasta

de tres cifras y en este caso se considerard
lo siguiente:

e Colocar minuendo y sustraendo s segun
su valor posicional, es decir, unidades
bajo unidades, decenas bajo decenas y
centenas bajo centenas.

e Eni,elsustraendo es de dos cifras por lo
que al colocar los numeros la posicién
de las centenas quedara vacia.

e En n, como al restar unidades 5 es
menor que 8, se prestard de la decena,
entonces la decena queda en valor
de cero por que era 1y al efectuar las
decenas; 0 es menor que 6 por lo que
se prestara de la centena.

e En fi, se prestard desde las centenas
hasta las unidades, pues al restar las
unidades es necesario prestar a la
decenay la decena es cero.

Indicador de logro:

Materiales:

RestaDU-DU,DO-DU,DU-U,DO-U vy
CDU -DU en forma vertical prestando.
Suma CDU - CDU en forma vertical sin
prestar y prestando.

@

Efectua:
a.74-56

o (AN S
o | ine

IS

N

b. 83 - 54 c.90-48
p [ b U
7 0 8 1
&i3 2.0
-i5:i4 -i4:8
2:9 4:2
e.57-9 f.40-7
4 i1 311
87 A0
= 9 - 7
4:8 33
h. 746 - 519 i.865-38
3l 51
746 8iBi5
-i5i1:9 . 3i8
2i217 81217
k. 845 - 62 1. 835 - 657
7aE A2yl
Zidi5 B35
= 6:2 -i6i5i7
7i8i3 1:7:8
n. 415 - 268 f.302-178
AX5 202
-i12i68 = (1718
1:4:7 1:2:4

Clase 5de 9/ Leccién 5

Fecha:

®1 a74-56

1

b.83-54

c.90-48 d. 64 - 58
1 8 5

1 1
g0 £ 4
- 4 8 - 5 8

4 2 6

c. 987 - 364
9 8 7
- 36 4 -

d. 746 - 519
3.1

7 A 6

51 9

3.

3 3 6 2 3
b. 628 - 372
51
£ 2 8
372 6 2

2 2 7

c. 845 -62 d. 835 -657
12,1

&4 s &'

T
2 56

7 8 3
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Efectla:
a.63-25 b. 53 -38 c.60-19
o D dj- D @-
5 1@ 4 k 5
£.:3 B3 £:0
=2 12385 -i3:8 -11:9
3i8 1i5 4:1
d. 76 -69 e.43-8 f.50-8
7.6 43 5.0
= 16189 N 8 = 8
7 3.i5 4:2
g. 765 -342 h. 482 - 137 1.673 —29
7,11 6 i1
7i6i5 4:8:i2 6.7:3
-i3i4:i2 c {137 - 255
4:2:3 3i4:5 644
j. 849-483 k. 516 - 73 l. 525 - 369
7 4T AT
Z:4:9 Bili6 B 5
-i14:8i3 = 713 = 13116849
31616 4:4:3 1i5:6
m. 937 - 68 n. 713 -85 . 405 - 267
937 743 Fas
- 6i8 - 85 2 20617
8.6.:9 6i2i8 1i3:8
Clase 5de 9 / Leccién 5 @




Leccidn 5 :Practiquemos el calculo de las operaciones

Clase 6 de 9: Practiquemos lo aprendido (6)

Intencion: Recordar las tablas de multiplicar Indicador de logro: Escribe los productos de la tabla de
del 2 al 5, contenido desarrollado en multiplicar del 2, 3,4y 5.
segundo grado unidad 5.
Materiales:
@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propésito: Encontarr el producto de las
tablas de multiplicar del 2 al 5, en desorden.
De 1 a 4, es estudiante escribira los @
productos de las multiplicaciones segun 1. Efectia:
d a.2x4=8 bi2x7.=14 c.2x3=p
corresponada. d.2x6=12 e.2x8=16 f2bast=1l0)
g.2x2=4 h.2x9=18 i2x1=2
En 5, la actividad contribuira a que el
. . Lo 2. Efectua:
estudiante analice que dado el mutiplicando a.3x6=18 b.3x9=27 c.3x1=3
cual serd el multiplicador si ya conoce d.3x2=6 e.3x4=12 £3x7=21
cuanto es el producto. O simplemente g3x3=9 h.3x5=15 i.3x8=24
utilizard la memorizacion de las tablas. 3. Efecta
a.4x7=28 b.4x4=16 c.4x2=8
d.4x9=36 e.4x5=20 f4x3=12
g.4x1=4 h.4x6=24 i.4x8 =39
4. Efectua:
#5%1=5 b.5x9=45 c.5x2=10
d.5x8=40 e.5x3=15 f5x7 =35
g.5x4=20 h.5x6=30 E5x5 =205
5. Utilizando regla, une cada multiplicacion : #Desafiate
con su resultado. Completa los espacios en blanco.
a.3x4 35 a.2%(7] 15
b.4x6 24 b.4x[8) 18
c.2x5 20 c.5%(3] 21
d.4x3 12 d.3x(3) 9
e.5x7 10 e.4x(5] 14
f2x8 27 f2x (9] 25
g.3x9 12 g3x(7 20
h.5x4 16 h.5x(5) 32
@ Clase 6 de 9 / Leccién 5

a.2x4=8 . 35
b.2x7=14 24

c.2x3=6 20

d.2x6=12 12

e.2x8=16 10

f.2x5=10 27

g.2x2=4
12

h.2x9=18
16

i.2x1=2
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R lve en casa
1. Efectta:
a.2x6=1 b.2x9=18 c2x1=)
2o =1 e.2x4=8 F2ap =11
g.2x3=6 h.2x5=10 i.2x8 =16
2. Efectua:
a.3x1=3 b.3x9=27 e3%2=6
d.3x8=24 e.3x3=9 f3x7=21
g.3x4=12 h.3x6=18 i.3x5 =15
3. Efectua:
a.4x3=12 b.4ax4=16 c.4ax7=28
d.4x2=8 e.4x1=4 fax5=20
g.4x8=32 h.4x6=24 i.4x9 =36
4. Efectua:
a.5x7=35 b.5x4=20 c.5x2=10
d.5x9=45 ps5x5=25 f.5x3 =15
g.5x1=5 h.5x6=30 i.5x8 =40
5. Utilizando una regla une, cada ¥Desafiate
multiplicacién con su resultado. Completa los espacios en blanco.
a.2x4 2 a.ax(7) 15
b.3x7 4 b.5x (2] 16
c.4x1 15 c.3x[§: 2
d.5%6 18 d.2xg) 6
e.5x3 9 e.3x(2] 10
f3x3 21 fax (4 28
g.2x9 30 g5x 9 12
h.4x6 16 h.2x 1] 45
Clase 6 de 9 / Leccién 5
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Leccion 5 :Practiquemos el célculo de las operaciones

Clase 7 de 9: Practiquemos lo aprendido (7)

Intencion: Recordar las tablas de multiplicar
del 6 al 5, contenido desarrollado en
segundo grado unidad 5.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propdsito: Encontarr el producto de las
tablas de multiplicar del 6 al 9, en desorden.

De 1 a 4, es estudiante escribira los
productos de las multiplicaciones seguln
corresponda.

En 5, la actividad contribuira a que el
estudiante analice que dado el mutiplicando
cual sera el multiplicador si ya conoce
cuanto es el producto. O simplemente
utilizard la memorizacion de las tablas.

Indicador de logro: Escribe los productos de la tabla de
multiplicar del 6, 7, 8 y 9.

Materiales:

1. Efectua:

a.6x4=24
d.6x6=36
g.6x2=12

. Efectda:

a.7x6=42
d.7x2=14
g.7x3=21

Efectta:

a.8x7=56
d.8x9=72

g.8x1=8

N

2

&

Efectta:
a.9x1=9

d.9x8=72
g.9x4=36

. Une, utilizando la regla, cada
multiplicacién con su resultado

a.6x4

w

b.8x6
c.7x5
d.9x3
B 7%
f.6x8
g.8x9

h.9x4

27

48

24

35

36

49

48

72

o2

>

o2

=

o

.6x7 =42
.6x8 =48
.6x9=54

7x9 =63

7x4=28
»7x5=35

8x4 =32

.8x5=40
.8x6 =48

.9x9=81
.9x3=27
.9x6=54

¥Desafiate
Completa

a.6x 6
b. 7 x
69X
d. 8 x
e.7x

f.ex

CRNECIRES RN

g.9x

—

h.g8x(3)

J 18
] 56
J 24
] 9
12
‘ 21
] 36
] 32

c.6x3=18
f.6x5=30
i.6x1=6

e 7x1=7
f7x7 =49
i.7x8 =56

c.8x2=16
£8x3=24
i.8x8 =64

c.9x2=18
£9x7=63
i.9x5=45

los espacios en blanco.

Clase 7 de 9 / Leccidn 5

a.6x4=27
b.6x7=42

c.6x3=18

d.6x6=36
e.6x8=48

f.6x5=30
g.6x2=12

h.6x9=54

i.6x1=6

27

48

24

35

36
49
48
72
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1. Efectua:
2.6x1=6 b.6x9=54 c.6x2=12
d.6x8=48 e.6x3=18 f.6><7=42
g.6x4=24 h.6x6=36 i.6x5=30
2. Efectua:
a.7x3=21 b.7x4=28 c.7x7=49
d7x2=14 e.7x1=7 £7x5=35
2.7x8=56 h.7x6=42 i.7x9=63
3. Efectua:
a.8x7=56 b.8x4=32 c¢.8x2=16
d.8x9=72 e.8x5=40 £.8x3=24
g.8x1=8 h.8x6=48 i.8x8 =64
4. Efectua:
2.9x6=54 b.9x9=81 c.9x1=9
d.9x2=18 e.9x4=36 £9x7=63
g.9x3=27 h.9x5=45 i.9x8 =72
5. Utilizando una regla une, cada «Desaffate
multiplicacién con su resultado. Completa los espacios en blanco.
a.7x4 54 a'9><@ 7
b.8x7 6 b.6x(5) 63
c6x1 63 c.7x(1] 40
d.9%6 45 d.8x(3] 81
e.6x3 18 e.7x[2) 14
£.8x2 28 f9x (7] 42
g.7x9 56 g.6x[7) 24
h.9x5 16 h.SX@ 30
Clase 7 de 9 / Leccién 5 @




Leccion 5 :Practiquemos el célculo de las operaciones

Clase 8 de 9: Practiquemos lo aprendido (8)

Indicador de logro: Escribe los productos de la tabla de
Intencion: Recordar las tablas de multiplicar multiplicar del 2 al 9.
del 2 al 9, utilizando la tabla de las
multiplicaciones, contenido desarrollado Materiales:
en segundo grado unidad 7.
@ (45 min) Forma de trabajo:
Propdsito: Encontarr el producto de las
tablas de multiplicar del 2 al 9, en desorden. @  Practiquemos o aprencido (2
Completa la tabla:
El estudiante escribira los productos i
dentro de las casilla, recordard que en la x 4 8 7 2 3 1 5 9 6
columa esta el multiplicando vy el la fila el
- 1 4 8 7 2 3 1 5 9 6
multiplicador,
6 24 | 48 | 42 | 12 | 18 6 30 | 54 | 36
5 /20 40 35 10 | 15| 5 | 25 |45 | 30
9 36 | 72 | 63 | 18 | 27 9 45 | 81 | 54
8 |32 /64 56 16 |24 | 8 |40 | 72 | 48
4 |16 |32 /28 8 |12 | 4 |20 |36 |24

X 8 3 4 1 6 9 7 2 5
1 8 3 4 1 6 9 7 2 5
3 24 | 9 12 | 3 18 | 27 | 21| 6 | 15
6 |48 | 18 |24 | 6 |36 |54 | 42| 12 | 30
7 |56 21 |28 | 7 |42 |63 |49 | 14 | 35
9 |72 /27 |36 | 9 | 54|81 |63 18 |45
2 16 | 6 8 2 12 |18 | 14| 4 | 10
@ Clase 8 de 9 / Leccién 5

Tarea: pagina 117




R lve en casa

Completa la tabla:

a.

X 8 3 6 2 4 1 5 9 7
2 16| 6 |12 | 4 8 2 |10 18 | 14
3 /24| 9 18, 6 12| 3 |15 | 27| 21
4 13211224 8 |16 | 4 |20 | 36| 28
7 /5621|142 14 |28 | 7 |35 | 63| 49
10 | 80 | 30 | 60 | 20 | 40 | 10 | 50 | 90 | 70
6 | 48 | 18 | 36 | 12 | 24 | 6 |30 | 54 | 42
b.
X 9 3 6 9 5 1 2 4 7
2 118 | 6 |12 |16 10 | 2 4 8 | 14
4 36|12 |24 32 20| 4 8 16 | 28
5 45| 15|30 40 |25| 5 |10 | 20| 35
8 | 72|24 |48 64 40| 8 |16 | 32| 56
10 1 90 | 30 | 60 | 80 |50 | 10 | 20 | 40 | 70
7 163 |21 |42 |56 (35| 7 |14 | 28| 49

Clase 8 de 9 / Leccién 5

o
©
@
=
c
>




Leccion 5 :Practiquemos el calculo de las operaciones

Clase 9 de 9: Practiquemos lo aprendido (9)

Intencion: Recordar los contenidos
relcionados a la unidad de medidas de
longitud.

@ (45 min) Forma de trabajo: ©
Propésito: Trazar segmentos sin y con una
medida determinada en centimetros vy
milimetros, identificar la medida de objetos
en cm y mm, sumar y restar unidades de
medida en cm y mm.

El estudiante puede revisar la unidad 6
“Conozcamos unidades de medida” para
recordar el proceso a seguir en cada uno de
los ejercicios.

Aspectos relevantes

Es importante que los estudiantes tengan la
nocion de la mangnitud de un centimetro y
un milimetro, esto sera clave para extender
el conocimiento de unidades de medida en
metros y kildmetros que se vera en tercer
grado.

Indicador de logro: Aplicar los contenidos sobre unidades
de longitud para identifica y operar con

unidades de medida en cmy mm.

Materiales:

@

1. Traza los segmentos que se te indican:
a. Segmento AB b. Segmento CD

t [
2. Mide las siguientes cintas

-l I [ T RERTA
il

0 2 3 4 5 6 7 8 ¢ oAbl

b. iIIIIIIIII|IIlI|IIII|IIII|IIII|II|I|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII]IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIiI]II|IlII]IIII|II1I|III[|III]|II
0 l 2 3 4 5 6 7 8 ©) el

R:_8 em_5 mm
3.Traza el segmento de recta con la siguiente longitud.
7cm5mm

Punto inicial

€n casa

1. Plantea el PO y obtén la medida de las siguientes cintas de colores.

I 3 cm

5cm
I 4. ¢ 2 mm
I 5 cm Amm

a. I ——
po:_3 cm+_b5 _cm R: 8 cm

.
Po: 4 em_ 2 mm+_ 5 cm_ 4 mmr: 9 cm__ 6 _mm

2. ¢Cual es la longitud de cada cinta después de hacer el recorte indicado?

PO:_ 5 m-_ 2 m R 3 cm
b.: 12 cm 4 mm 7

-2ecm3mm -

Po: 12 em 4 mm-_ 2 om 3 wm r_10 cm_ 1 mm

@ Clase 9 de 9 / Leccién 5

Fecha:

® 1. a. Segmento AB b. Segmento CD

A B

2. a.R:6cm

b.R:8cm 5 mm

7cm5mm

Punto inicial

Tarea: pagina 118




Hojas de trabajo Hojas de trabajo
Unidad 5 Unidad 5, Leccion 2, Pag. 10

5x1=5 Cinco por uno, cinco.
5x2=10 Cinco por dos, diez.
5x3=15 Cinco por tres, quince.

Tabla dEI 5 5x4=20 Cinco Eor cuatrg, veinte.
5x5=25 Cinco por cinco, veinticinco.
5x6=30 Cinco por seis, treinta.
5x 7 =35 Cinco por siete, treinta y cinco.
5x8=40 Cinco por ocho, cuarenta.
5x9=45 Cinco por nueve, cuarenta y cinco.

. Mulnpl.lfacmn ) 2x1=2 Dos por uno, dos.

Unidad 5, Leccién 2, Pag. 7 2x2=4 Dos por dos, cuatro.

2x3=6 Dos por tres, seis.
Tabla dEI 2 2x4=8 Dos por cuatro, ocho.

2x5=10 Dos por cinco, diez.
2x6=12 Dos por seis, doce.
2x7=14  Dos por siete, catorce.
2x8=16  Dos por ocho, dieciséis.
2x9=18  Dos por nueve, dieciocho.

1. Completa viendo la tabla anterior: 1. Completa viendo la tabla anterior:

()]
©
®©
2
c
>

5/x(9/=45
5 x(8/=40

2x(9=018
2x 8=16

(S

5/x1 =[5
5x2=10
2x.7=14 5/x3=15 5/x(7/=35
2x6=12 5/x 4 =20 5 x(6/=30
2x5=10 2x5=10 5x5=25 5 x[5/=25
2x6=12 2x4=8 5x6 =30 5x(4=20
2x(7=14 2x3=(6 5x 7 =35 5x(3/=15
2%x(8=16 2x(2=4 5 x8=40 5x(2/=10
2/x(9=18 2x1=(2 5 x9 =45 5x[1/=5
2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior: 2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior:
a.2x1= ) b.2x2 =4 c2x3 =6 d2x4 =8 e.2x5 =10 a.5x1=§ b.5x2=10 c5x3=15 ds5x4=20 es5x5=25
f2x6 :12 g.2x7 =14 h.2x8 :16 i.2x9 =18 f.5><6=30 g,5x7=35 h.5x8=40 i.5x9=45

3. Completa los espacios vacios que hay en las ruletas con los productos de cada 3. Completa los espacios vacios que hay en las ruletas con los productos de cada
multiplicacion. multiplicacion.

Hojas de trabajo Hojas de trabajo
Unidad 5, Leccién 2, Pag. 13 Unidad 5, Leccion 2, Pag. 16
3x1=3 Tres por uno, tres. 4x1=4  Cuatro por uno, cuatro.
3x2=6 Tres por dos, seis. 4x2=8  Cuatro por dos, ocho.
3x3=9 Tres por tres, nueve. 4x3=12 Cuatro por tres, doce.
Tabla dEI 3 3x4=12 Tres por cuatro, doce. Tabla del 4 4x4=16 Cuatro por cuatro, dieciséis.
3x5=15 Tres por cinco, quince. 4x5=20 Cuatro por cinco, veinte.
3x6=18 Tres por seis, dieciocho. 4 x 6 =24 Cuatro por seis, veinticuatro.
3x7=21 Tres por siete, veintiuno. 4x7=28 Cuatro por siete, veintiocho.
3x8=24 Tres por ocho, veinticuatro. 4x8=32 Cuatro por ocho, treinta y dos.
3x9=27 Tres por nueve, veintisiete. 4x9=36 Cuatro por nueve, treinta y seis.

1. Completa viendo la tabla anterior:

3/x(9 =27 4x1=4 4 x9/=36

1. Completa viendo la tabla anterior:

3 x(7/=021
3 x8/=24
3/x(9]=27

3/x(8 =24
3/x(7 =21
3/x(6/=18
3/x(5 =15
3/x(4 =12
3/x(3/=9
3/x(2/=6
(3/x(1]=3

4x2=8
4x3=12

4 x4 =16
4'x5=20
4x6=24
4/x7 =28
4/x 8 =32

4/x9 =36

4'x8/=32

4'x(7/ =28
4'x6/=24
4'x(5 =20

4x4=16
4/x3=12
4x2=8

4x1=4

2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior: 2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior:
a.3x1=3 b.3x2 =6 ¢.3x3=9 d3x4=12 e3x5=15 a.4x1=5 b.4x2=8 c4x3=12 d.axa=16 e4x5=20

£3x6=18 g3x7=21 h3x8=24 i3x9 =27 faxe=24 g4x7=28 h.4x8=32 i.4x9=36

3. Completa los espacios vacios que hay en las ruletas con los productos de cada 3. Completa los espacios vacios que hay en las ruletas con los productos de cada
multiplicacién. multiplicacién.




Hojas de trabajo Hojas de trabajo

Unidad 5, Leccion 2, Pag. 41 Unidad 5, Leccién 2, Pag. 44

7x1=7 Siete por uno, siete. 8x1=8 QOcho por uno, ocho.
7x2=14  Siete por dos, catorce. 8x2=16 Ocho por dos, dieciséis.
7x3=21  Siete por tres, veintiuno. 8x3 =24  Ocho por tres, veinticuatro.
Tabla dEI 7 7x4=28  Siete por cuatro, veintiocho. Ta bla del 8 8x4=32 Ocho por cuatro, treinta y dos.
7x5=35  Siete por cinco, treinta y cinco. 8x5=40 Ocho por cinco, cuarenta.
7x6=42  Siete por seis, cuarenta y dos. 8x6=48 Ocho por seis, cuarenta y ocho.
7x7=49  Siete por siete, cuarenta y nueve. 8x7=56  Ocho por siete, cincuenta y seis.
7x8=56 Siete por ocho, cincuenta y seis. 8x8=64 Ocho por ocho, sesenta y cuatro.
7x9=63 Siete por nueve, sesentay tres. 8x9=72  Ocho por nueve, setenta y dos.

1. Completa viendo la tabla anterior:

7 x1=7

1. Completa viendo la tabla anterior:

7x2=14
7x3=21
7'x(4/=28
7'x5=85
7 x6/=42

(71x(9/=63
7/x(8/ =56
7x(7/ =49
7/x(6/=42
7/%5/ =35

8/x1=(8
8/x2=16
8/x3/ =24
8/x 4] =32

8 x(9/=72
8/x(8/=64
8/x7=56
8 x(6/=48
8/x(5/=40

4/

8/x5 =

7)%(4)=28 8/x6 8 x4)=32

7'%x(3/=21 8/x7/=56 8x(3/=24
7 %8=56 7/%2/=14 8/x8/=64 8/x(2/=16
7 %9 =63 7x(1/=7 8/x9 = 8/x(1/=(8

2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior: 2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior:

a7x1=7 b.7x2=14 c¢7x3=2]1 d7x4=28 e 7x5=35 a.8x1=8 b.8x2=16 c8x3=24 d.8x4=32 e8x5=4(0
f17x6=42 g7x7=49 h7x8=56 i7x9=63 £8x6=48 g8x7=56 h8x8=64 i8x9=72

3. Completa los espacios vacios que hay en las ruletas con los productos de cada
multiplicacion.

7 %7 =49

3. Completa los espacios vacios que hay en las ruleta con los productos de cada
multiplicacion.

Hojas de trabajo
Unidad 5, Leccién 2, Pag. 47

9x1=9 Nueve por uno, nueve.
9x2=18 Nueve por dos, dieciocho.
9x3=27 Nueve por tres, veintisiete.
Tabla de‘ 9 9x4=36 Nueve por cuatro, treinta y seis.
9x5=45 Nueve por cinco, cuarenta y cinco.
9x6=54 Nueve por seis, cincuenta y cuatro.
9x7=63 Nueve por siete, sesentay tres
9x8=72 Nueve por ocho, setenta y dos.
9x9=81 Nueve por nueve, ochenta y uno.

1. Completa viendo la tabla anterior:
9x1=9 9'x(9
9 x(2 =18 9 x(8

81
72

9 x3/=27
9 x4 =36
9 x5/=45
9 x6 =54
9 %7 =63
9 x8 =72
9 x(9/=81

9/x(7/ =63
9'x(6 =54
9/x(5/=45
9'x[4 =36
9'x(3 =27
9/x(2/=18
9lx(1/=9

2. Multiplica y escribe la respuesta viendo la tabla anterior:

2.9x1=9 b.9x2=18

fox6=54 g9x7=p63

3. Completa los espacios vacios que hay en cada ruleta con los productos de cada

multiplicacion.

c9x3=27 d9x4=36 e 9x5=45

h.9x8=72 i.9x9=81
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Prueba de Matematica Unidad 9
Centro Escolar:
Nombre:
Edad: afios Sexo: () masculino () femenino
Grado: Seccion: Fecha:
Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
S Trabaja de forma individual. )

1. La tabla de frecuencia y la grafca representan la cantidad de cada tipo de transporte.
Observa y responde:

Tipos de transporte

transporte | avion | helicoptero | bus | barco | carro | camidn
frecuencia 2 7 5 4 6
Tipos de transporte
®
® ®
® o ®
® ® O ®
® ® ©® & o
® ® ® & o o
® ® ® & & o
avién | helicéptero| bus | barco | carro | camidn

a. ¢Cuantos aviones hay?

b. ¢De cual transporte hay 6?

c. éDe cual tipo de transporte hay mas?

d. éDe cual transporte hay mas, buses o carros?

éCuantos mas hay?______



2. Completa seguln corresponda.

a. 1 hora equivale a minutos.

b. 1 dia equivale a horas.

3. Observa los relojes y responde:
éCuanto tiempo tardé Marta en leer el libro?

Inicio a leer Finalizo de leer

4. completa segun corresponda.

a. 1 aino tiene meses.
b. 1 semana tiene dias.
c. 1 ano tiene dias.

5. Miguel inicio a jugar a la 1:00. Si jugé durante 3 horas,
éa qué horas empezd a jugar?

R:

6. Carlos tenia $25 y comprd una pelota de $8.
a. ¢Cudnto ddlares recibio como vuelto?

PO: R:

b. Encierra los billetes que recibié como vuelto:

BKULETE260 4

o T

LI ARESS D 3

R:

@

‘ oL GyTass22
o

e

¥
‘ 6L 64738522 A
a2 gy

>y
&

minutos.



Solucionario

Prueba de Matematica Unidad 9

Centro Escolar:

Nombre
Edad: afios Sexo: [ ) masculino [ ) femenino
Grado: _ Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

1. La tabla de fracuencia y la grafca representan la cantidad de cada tipo de transporte.

Observa y responde: :
Tipos de transporte

- A4, ;' ¥ w transporte | avidn | helicoptero | bus | barco | carro  camicn
: o A frecuencia| 2 7 | 5 | 4 | 3 &

Tipos de transporte

l
~_ & =
W“%‘}_-y_“ | @ | o
__A f";l :: j:jo :
p e o o °

e o o .
m@ avion  heliciptero. bus | barco | camo | G@midn
(CO) a. ¢ Cudntos aviones hay? 8
Cz/le.aDe cudl transporte hay 67 camion

c. ¢ De cudl tipo de transporte hay mas? helicoptero

d. ¢ De cudl transporte hay mas, buses o camiones? bUS éCudntos mas hay? 1

Posibles errores:

1d. Es posible que respondan la cantidad de buses o camiones,
pero en este apartado deben contar cuantos camiones hay mas
que buses. Como hay 5 buses y 6 camiones, hay un camién mas
que buses.

Intencion de la prueba

Indagar sobre el nivel de aprendizaje de los
estudiantes con respecto a la tabla de frecuencia y
grafica, el tiempo y uso de billetes.

Aspectos a considerar en la prueba:
- Copia correctamente los nimeros para realizar el
calculo.

1a. Aspectos esenciales:
- Identifica el nimero de aviones que es 2.

1b. Aspectos esenciales:
- Identifica de cudl transporte hay 6, que es el
camion.

1c. Aspectos esenciales:
- Identifica de cual transporte hay mas, que es el
helicéptero.

1d. Aspectos esenciales:
- Identifica que hay mas camiones que buses.
- Identifica que hay 1 camidn mas que buses.



2. Aspectos esenciales:
- Escribe que 1 hora equivale a 60 minutos.

3. Aspectos esenciales:
- Determina el tiempo trancurido entre las 7:15
y 4:45 es 30 minutos.

4a. Aspectos esenciales:
- Escribe que 1 afio tiene 12 meses.

4b. Aspectos esenciales:
- Escribe que 1 semana tiene 7 dias.

4c. Aspectos esenciales:
- Escribe que 1 afio tiene 365 dias.

5. Aspectos esenciales:
- Determina el tiempo trancurido 3 horas
después de la 1:00 es 4 horas.

6a. Aspectos esenciales:
- Plantea el PO de la resta: PO: $25-S8
- Escribe la respuesta con el signo de dolar:
R: $17

6b. Aspectos esenciales:
- Determina la representacion en billetes de
S17.
$10,55y 51

(CO) 2. Completa segun corresponda.

CZ/LZ a. 1 hora equivale a 60 minutos.

(CO) b.1diaequivalea_ 24 horas.
C3/L2

C 3. Observa los relojes y responde:
( O) ¢Cuanto tiempo tardd Marta en leer el libro?

C1/L2

Finalizo de leer R:_3_0_ minutos.

Inicio a leer
(Co) 4. completa segiin corresponda.

Cl/l_3 a. 1 afio tiene 12 meses.
b. 1 semana tiene Z dias.
c. 1 afio tiene 36 5 dias.

(Ap) 5. Miguel inicio a jugar a la 1:00. Si jugd durante 3 horas,
ia qué horas empezd a jugar?
Cc2/L2

(Ap) 6. Carlos tenia $25 y comprd una pelota de $8.
a. ¢ Cudnto dolares recibié como vuelto?
C4/L4

po: 525 — S8 R S17

b. Encierra los billetes que recibio como vuelto:




Prueba de Matematica - Tercer trimestre

Centro Escolar:

Nombre:
Edad: afios Sexo: (O nasculino  (_emenino
Grado: Seccidn: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

1. Escribe el producto de las siguientes multiplicaciones.

a.6x7 b.7x4 c. 8x8 d.9x7

e.1x8 f.10x6 g. 0x5 h. 6x0

2. ¢Cudntos paletas hay en total? Utiliza la multiplicacion.

®©o® 009 .

3. Encuentra la longitud del lapicero utilizando la multiplicacion.

10 cm
[ 4 - Yy
| | | | o
- -
R cm
4. Encuentra el total de pastillas utilizando la multiplicacion.

' A ' ' PO:

R: pastillas




5. Observa la balanza y escribe el peso del pescado en libras.

6. Obtén la capacidad del recipiente.

7. Si el reloj marca las 12:00
a. ¢Qué horas eran hace 60 minutos?

b. ¢Qué horas seran después de 3 horas?

10 veces 1!

R: lilbras

R: libras

8. Maria tiene una bolsa de café de 10 /b y Juan una de 15 [b. ¢ Cuantas libras de café tienen

en total?
PO:

R: libras

9. Completa la siguiente la tabla de frecuencia y la grafica, luego responde.

Tipos de frutas

Tipos de frutas

fruta

pera

pina

naranja

frecuencia

O 1000000000

3 O0I010000[00|0
FO0|000|0[0|0|0|0

a. éCuantas pifias hay?

b. ¢De cual tipo de fruta hay mas?

naranja

e

d. éDe cuadl fruta hay menos, naranja o pera?

éCuantas menos hay?




C5

SO|ucionario —

Prueba de Matematica - Tercer trimestre

Centro Escolar:
Edad: aiios Sexo: (_asculino  (“emenino
Grado:___ Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

e

(Coil) Escribe el producto de las siguientes multiplicaciones.
u7 oSH gy w5 s S g =

c13/L1 c14/11 c15/L1 Cis5/11
e.1x8 =8 fiox6_ =60 e o0x5_ =0 h.6x0__ =0

CO)Z ¢Cuantos paletas hay en total? Utiliza la multiplicacion.

: R_IS__QaJeLas_

CO? Encuentra la longitud del lapicero utilizando la multiplicacion.

C2/L2/U7 _ 10em

| I I | b0 10x3
a e
r_ 30cm

CO) 4, Encuentra el total de pastillas utilizando la multiplicacion.
L3/U7 A

. . . PO: X -

) Ax2=8
- 2 - : Az A r:__ 26 pastillas
 Jiall Jiall ol Jiadl |

Intencion de la prueba

Indagar sobre el nivel de aprendizaje de los
estudiantes con respecto la comprension de los
contenidos vistos durante el tercer trimestre, tabla
de las multiplicaciones del 6 al 10, multiplicacion
con cero, unidades de peso (libra), tabla de
frecuencia y grafica.

Aspectos a considerar en la prueba:

- Copia correctamente los niUmeros para realizar el
calculo.
- Escribe el PO con unidades de peso.

1a - 1h. Aspectos esenciales:
- Escribe el producto de cada multiplicacion.
Aspectos a considerar:
- Escribe el signo igual.

2. Aspectos esenciales:
- Escribe el PO de 6 repetido 2 veces:
PO:6x2
- Escribe la respuesta.

3. Aspectos esenciales:
- Escribe el PO de 10 repetido 3 veces:
PO:10x 3
- Escribe la respuesta.

4. Aspectos esenciales:
- Escribe el PO de 9 repetido 2 veces y :
PO:9x2=18
4x2=8
- Escribe la respuesta.

Otra forma de resolver es:
Completando el arreglo para forma una figura

rectangular.
Aspectos esenciales:

- Escribe el PO de 9 repetido 4 veces:
PO:9 x4 =36

- Escribe el PO de 5 repetido 2 veces (marcas
que se agregaron):
PO:5x2=10

- Efectla la resta 36 —10=26

- Escribe la respuesta.



5. Aspectos esenciales:

- Escribe el peso del pescado incluyendo la

unidad de medida “3 [b”

6. Aspectos esenciales:

- Escribe la capacidad del recipiente incluyendo

la unidad de medida “10 ”

7a. Aspectos esenciales:
- Escribe que hace una hora son las 11:00

7b. Aspectos esenciales:
- Escribe que después de 3 horas son las 3:00

8. Aspectos esenciales:
- Establecer el PO asi:
PO:10/ —151b
- Escribir la respuesta R: 25 /

9. Aspectos esenciales:
- Completa la tabla y la grafica.

9a. Aspectos esenciales:
- Escribe que hay 4 peras.

9b. Aspectos esenciales:

(CO) 5. Observa la balanza y escribe el peso del pescado en libras.
C2/L1/uU8 =
r___3 liloras

(CO) 6. Obtén la capacidad del recipiente.

T2/12/U8 B
1 10vecesas r__10 libras

CO) 7. Si el reloj marca las 12:00

:2/L2/U9a £Qué horas eran hace 60 minutos? 11:00

b. ¢Qué horas seran después de 3 horas? 300

:3/L2/U89n total?
po:_10 /b + 15 b

r:_ 25 libras

/0 B, @ & "
IS Y

Tipos de frutas
fruta pera pifia naranja
frecuencia 8 4 6
a. i Cuantas pifias hay? 4

b. i De cudl tipo de fruta hay mas? _Q€ra

(Co) 8. Maria fiene una bolsa de café de 10 {by Juan una de 15 {b. ; Cudntas libras de café tiznen

Co 9. Completa la siguiente la tabla de frecuencia y la gréfica, lusgo responde.

- Escribe que de la fruta que hay mas es la pera.

9c. Aspectos esenciales:
- Escribe que hay menos naranjas que peras y
que hay 2 menos.

d. i De cual fruta hay menos, naranja o pera? Naranja; cusntas menos hay?




Prueba de final de Matematica

Centro Escolar:

Nombre:
Edad: afios Sexo: () masculino () femenino
Grado: Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.
Trabaja de forma individual.

N

1. Escribe el numero que se forma.

500+20+3 =

2. Compara los siguientes numeros y coloca el signo “>” o “<”

239 249

3. Escribe el niumero que corresponde donde indica la flecha.
300 400 500

4. Realiza las siguientes operaciones.
a.345+ 238 = b. 354 -139

__________________________________________________________________

g g

_______________




6. Escribe el producto de las siguientes multiplicaciones.

a.2x4 b.7x2 c.0x6 c.10x9

7. Hay 8 canastas y cada una tiene 7 panes frances. ¢ Cuantas panes frances hay en total?

PO: R: panes frances

8. Mide la longitud del lapiz.

o |
R cm mMmm
9. Completa segun corresponda.
a.7cm8mm = mm
b.90 mm = cm
10. ¢ Cuantas libras pesa la pifa?
R: libras

11. Con la informacion de la tabla completa la grafica y luego responde.

Tipos de animales Tipos de animales
tortuga perro conejo gato perico O O O O O
3 7 8 5 4 101010 |0
O]l O | O[O O
O]l 0| O[O O
O[O ] OO |0
O[O ] O]10 |0
O[O ] OO0 |0
a. ¢ Cudntas tortugas hay? R: TOFTUQQS OOl OO ]|O
tortuga perro conejo gato perico

b. ¢De cual animal hay 87 R:

c. éDe cual animal hay mas, gatos o perros? R:




SO|ucionario -

f Prueba de final de Matematica
Centro Escolar:
Nombre:
Edad: afios Sexo: () masculino () femenino
Grado: Seccion: Fecha:

Indicaciones: Resuelve los siguientes ejercicios dejando constancia de tus respuestas.

L Trabaja de forma individual.

(Co) 1. Escribe el nimero que se forma.

d6/L/U1  seo+20+3=_523

(CO) 2. Compara los siguientes nimeros y coloca el signo ">" o "<”

gi/Ls/u1 239 < 249
(Ra) 3. Escribe el nimero que corresponde donde indica la flecha.
c1/L5/u1 e P et o v e S
460
(Co) * Z?g!;éa +|azs;;'g:uientes operacicne(sto) S
C2/L4/U2 3 C2/13/U4 .3%%:
+12 13 8 | -13 9 |
583 215
(Co) s.Encierrala forma de la cara sombreda. I 1 1 |
C3/L2/uU3 a

lcm

Posibles errores:

Intencion de la prueba

Indagar sobre el nivel de aprendizaje de los
estudiantes con respecto la comprension de
los contenidos vistos durante el afio escolar,
composicion, comparacion y ubicacion en la recta
numerica, suma y resta de nimeros de tres cifras,
tablas de multiolicar del 1 al 10, multiplicacién
con cero, medicién de objetos, equivalencia entre
centimetro y milimetro, tabla de frecuencia vy
grafica.

Aspectos a considerar en la prueba:

- Copia correctamente los nUmeros para realizar el
calculo.

- Escribe el PO con unidades de medida, peso o
capacidad.

- Escribe la respuesta con unidades.

1. Aspectos esenciales:
- Escribe el nimero que se foma que es 523.

2. Aspectos esenciales:
- Escribe que 239 es menor que 249 utilizando el
signo.

3. Aspectos esenciales:
- Identifica la ubicacién del numero que sefiala
la flecha que es 460.

4a. Aspectos esenciales:
- Efectia la suma llevando de las unidades a las
decenas, obteniendo como resultado 583.

4b. Aspectos esenciales:
- Efectia la resta prestando de las decenas,
obteniendo como resultado, obteniendo como
resultado 215.

5. Aspectos esenciales:
- Identifica que la cara sombreada es la c.



6a - 6d. Aspectos esenciales:
- Escribe el producto de cada multiplicacion.
Aspectos a considerar:
- Escribe el signo igual.

7. Aspectos esenciales:
- Establecer el PO asi:
PO:7x8
- Escribir la respuesta R: 56 panes frances

9a. Aspectos esenciales:
- Escribe la equivalencia de cm y mm a mm

9b. Aspectos esenciales:
- Escribe la equivalencia de mm a cmy mm

10. Aspectos esenciales:
- Escribe 3 libras

11. Aspectos esenciales:
- Completa la grafica.

11a. Aspectos esenciales:
- Escribe que hay 3 tortugas.

11b. Aspectos esenciales:
- Escribe que del animal que hay 8 esel conejo.

11c. Aspectos esenciales:
- Escribe que hay mas perros que gatos.

—

CO) 6. Escribe el producto de las siguientes multiplicaciones.

a

.C21>‘/4L=2/8U5 Cﬁ/;vl‘xlzélﬂl g%éé:L(i)L/U7 Clél{gLé/gng

7. Hay 8 canastas y cada una tiene 7 paneas frances. § Cudntas panes frances hay en total?

Co :
7%x8
8. Mide la longitud del l3piz.
CO) @ B
C4/|.1/U6 R: -Im n
6 Cmy5mm
9. Completa segln corresponda.
afem@mm= mm
(€o)
C3/L2/U6 b.90 mm = 78 cm
9
10. ¢ Cudntas libras pesa la pifia?
(Co)
€218 w3 librots
11. Con la informacién de la tabla completa la grafica y luego responde.
Tipos de animales TE_DOSd_E anf.males
(CO) tortuga perro :cnnep gato pETICO | ° : :
C1/L1/u9 : 7 | = s | a e
| o o @
| (] o o o
o @ o o o
y y e o o o o
a. i Cudntas tortugas hay? R: 3 tortugas o (o [0 o o

b. ¢ De cudl animal hay 87 R: conejo
c. ¢ De cual animal hay mas, gatos o perros? R: QeI’I’OS




10
11
12
13
14

15
16
17
18
19
20
21

22
23
24

25
26
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